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INCARICO DI FUNZIONE ORGANIZZATIVA
Qualità e Risk Management
Struttura di afferenza: U.O.C. Qualità e Risk Management
Funzioni/attività di carattere generale:
· Concorrere attivamente al raggiungimento degli obiettivi di programmazione organizzativa e funzionale aziendali.
· Collaborare con il Dirigente di riferimento alla definizione e all’applicazione dei modelli organizzativi, dei protocolli operativi, dei regolamenti e delle procedure aziendali, e verificarne la corretta applicazione per quanto di competenza.
· Collaborare con il Dirigente di riferimento per la gestione del personale ad esso assegnato.
· Collaborare con il Dirigente di riferimento per la pianificazione, la realizzazione e il monitoraggio di processi trasversali aziendali di carattere innovativo e organizzativo.
· Collaborare, secondo il ruolo attribuito, per la pianificazione, la realizzazione e il monitoraggio dei progetti  assegnati al Dirigente di riferimento.
· Informare costantemente i propri collaboratori sia delle indicazioni dettate, sia delle decisioni emerse durante le riunioni di Direzione di Dipartimento, di Unità Operativa, o Gruppo di Lavoro e di Coordinamento, preoccupandosi del recepimento delle proposte o indicazioni fornite e della loro attuazione.
· Garantire il supporto al governo dei processi e dei servizi erogati dalla struttura di riferimento anche attraverso il supporto alla definizione delle risorse umane e strumentali necessarie.
· Addestrare e favorire l’inserimento di nuovo personale in servizio.
· Coordinare la raccolta dei dati necessari per adempiere al debito informativo o a progetti di ricerca, garantendo il rispetto delle scadenze prefissate e verificandone la correttezza.
· Svolgere le funzioni di preposto ai sensi del D.lgs 81/2008: sovrintende all’attività lavorativa e garantisce l’attuazione delle direttive ricevute, controllandone la corretta esecuzione da parte dei lavoratori ed esercitando un funzionale potere di iniziativa in ragione delle competenze professionali e nei limiti dei poteri gerarchici e funzionali adeguati alla natura dell’incarico conferitogli. 
· Assicurare il rispetto dei doveri in servizio da parte del personale assegnato in relazione al Codice Etico e di Comportamento.
Funzioni/attività specifiche
· Contribuisce al monitoraggio sistematico degli elementi misurabili indicati nelle Raccomandazioni Ministeriali del Ministero della Salute e predispone report periodici analitici sullo stato di avanzamento e sulle azioni di cambiamento concordate dalle direzioni di riferimento.
· Partecipa al monitoraggio sistematico dei requisiti di qualità individuati da Regione Lombardia e riportati nella Check List di Autovalutazione con predisposizione di report analitici dell’adesione agli standard; partecipa alla definizione, in collaborazione con le altre funzioni aziendali, delle azioni da intraprendere sulle aree non soddisfatte; garantisce quanto necessario al fine dell’assolvimento tempestivo del debito informativo regionale nell’ambito della Check list di Autovalutazione, con cadenza periodica definita.
· Collabora alla implementazione  e monitoraggio degli elementi presenti nel Piano Integrato di Miglioramento dell’Organizzazione (Pr.I.M.O. Flusso regionale) e garantisce quanto necessario all’assolvimento del debito informativo regionale con cadenza annuale.
· Collabora con il dirigente di riferimento alla definizione condivisa delle procedure interne e al periodico monitoraggio delle stesse, coinvolgendo il personale del servizio e, quando necessario, di altre strutture. 
· Supporta dal punto di vista metodologico i professionisti delle SC aziendali per la definizione dei PDTA e il loro monitoraggio attraverso appositi indicatori.
· Costruisce e gestisce il processo di mappatura della documentazione in uso in azienda attraverso le attività tipiche dell’analisi di processo, partecipando alla definizione delle regole gestionali della documentazione in apposita procedura, in collaborazione con il direttore di riferimento.  
· Collabora alla analisi e definizione dell’albero documentale in relazione al nuovo assetto organizzativo aziendale, con riferimento al polo ospedaliero e all’ambito territoriale.
· Collabora alla attuazione dei percorsi di audit interni, audit di processo e altri audit clinici, che si rendessero necessari nelle diverse sedi aziendali: partecipa agli audit esterni (Ente di certificazione ISO, altri audit regionali/ professionali di parte terza) con particolare attenzione ai PDTA sviluppati nell’ambito delle Reti di patologia del SSR. 
· Partecipa e collabora all’esecuzione di audit su specifici e selezionati processi interni  all’azienda e quindi nell’ambito di un qualsiasi Presidio Ospedaliero, Ambulatorio o Punto della Rete Territoriale, in cui vi sia stata segnalazione/reclamo da parte dell’utenza al fine di ampliare la conoscenza delle singole attività e dei percorsi.
· Collabora all’assolvimento di quanto previsto per il flusso regionale con cadenza periodica legato ad obiettivi DG.
· Promuove il cambiamento dei modelli organizzativi dell'assistenza infermieristica, ostetrica e di supporto  al fine di elevare la qualità e la sicurezza delle prestazioni erogate dall' Azienda attraverso lo sviluppo di modalità assistenziali basate su evidenze scientifiche e standard di qualità e sicurezza.
· Collabora alla definizione di percorsi strutturati e l'adozione di comportamenti finalizzati alla gestione del rischio.
· Stimola il lavoro per obiettivi, l’integrazione tra gli operatori, la ricerca dell’efficacia e dell’efficienza.
· Partecipa con il Dirigente di riferimento alla definizione del percorso formativo e di addestramento su campo per il personale di nuova assegnazione, e per il mantenimento delle competenze.
· Collabora con il dirigente di riferimento all’analisi del fabbisogno formativo e alla progettazione e realizzazione di eventi formativi in azienda o extra aziendali, effettuando eventualmente attività di docenza in aula.
· Elabora periodicamente report analitici dei segnalazioni incidenti, near miss, cadute, e eventi sentinella ricevute che invia alle direzioni di struttura/dipartimento.
· Partecipa attivamente con il dirigente di riferimento e ad altre direzioni competenti,  alla definizione e sviluppo di  modalità informatiche innovative ed efficienti per la gestione del registro di Incident Reporting.
· Collabora alla implementazione a livello aziendale delle best practice ministeriali ed internazionali in tema di sicurezza del paziente, in linea con quanto previsto dalle Regole di Governo e dalle specifiche Linee Guida Regionali sul Risk Management.
· Partecipa alla predisposizione, attuazione e rendicontazione del Piano Annuale di Risk Management che comprende i progetti operativi  sulle aree individuate come prioritarie da Regione Lombardia.
· Partecipa al Gruppo per la Gestione del Rischio e collabora alla implementazione delle politiche aziendali di Risk Management in raccordo raccordo con il Comitato Valutazione Sinistri (CVS).
· Partecipa in collaborazione con le direzioni di riferimento all’elaborazione di Buone Pratiche.
· Partecipa alle iniziative di Regione Lombardia in tema di qualità e gestione del rischio, secondo un calendario condiviso.
· Collabora con la U.O.C. SITRA, con i Responsabili Uffici Infermieristici, e con tutti i Coordinatori delle Professioni Sanitarie, nel rispetto delle professionalità ed in armonia con le linee di indirizzo strategico.
· Supporta l’URP per la gestione di specifiche problematiche organizzative.
Valore dell’incarico di funzione organizzativa
6.000 euro/anno 
Requisito di accesso
Inquadramento nel profilo professionale afferente al Personale Infermieristico e Ostetrico, Personale Tecnico-Sanitario, Personale della Riabilitazione, Personale di Vigilanza ed Ispezione, con esperienza professionale nel profilo di appartenenza di almeno 5 (cinque) anni ed in categoria D/Ds.
Sede di Servizio per l’incarico di funzione organizzativa
Presidio di Sondrio 
Azienda Socio Sanitaria Territoriale (ASST) della Valtellina e dell’Alto Lario
Via Stelvio,25 – 23100 Sondrio – Tel: 0342521111 – fax. 0342521024 – Cod. fisc. e P.IVA 00988090148
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